

山西省艺术基金资助项目—— 新编蒲剧《曲圣关汉卿》盐湖会堂首演

运城晚报讯(记者 杨颖琦)8月27日晚,盐湖会堂内座无虚席、掌声雷动,由盐湖区蒲剧团精心打造的山西省艺术基金资助项目——新编蒲剧《曲圣关汉卿》在此震撼首演。社会各界人士齐聚一堂,共同领略元代杂剧奠基人关汉卿的传奇人生。

《曲圣关汉卿》以关汉卿的生平为脉络,生动展现了他在杂剧创作道路上的坚守,以及在复杂时代背景下对正义与真理的执着追求。全剧情节跌宕、情感浓烈,跨越数十年时空,讲述了元代戏剧家关汉卿因目睹冤案而弃官从艺,与艺人周秀莲共同投身杂剧创作。面对父亲逼婚与官府压迫,他借创作《窦娥冤》揭露黑暗,却导致家破人亡。20年后载誉归来,面对父亲遗命、义妹出尘、朝廷招安,他毅然选择坚守艺术良知,以“蒸不烂、煮不熟、捶不扁、炒不爆”的“铜豌豆”精神铸就一代曲圣传奇。

关汉卿,元代解州(今运城)人。作为元代杂剧的泰斗,其作品如《窦娥冤》《救风尘》等,凭借深刻的社会洞察、鲜活的人物刻画和高超的艺术造诣,成为中国戏曲史上的不朽经典。此次盐湖区蒲剧团将关汉卿的故事搬上蒲剧舞台,旨在通过精彩的剧情、优美的唱腔和细腻

的表演,带领观众穿越时空,感受关汉卿所处时代的风云变幻,体悟这位伟大戏剧家的艺术精神和人格力量。

为将《曲圣关汉卿》打造成一部精品剧目,盐湖区蒲剧团投入了大量精力。剧团特邀业内资深编剧、导演和音乐设计团队,对剧本进行反复雕琢,对音乐和舞美进行精心创作,力求在尊重历史的基础上,以现代视角、艺术手法和精巧的舞台设置实现时空转换,再现关汉卿的传奇一生。演员们也历经长时间的刻苦排练,不断精进表演技艺,只为给观众带来一场无与伦比的视听盛宴。

演出当晚,盐湖会堂气氛热烈,观众们完全沉浸在精彩的剧情中。随着剧情的推进,关汉卿的喜怒哀乐牵动着每一位观众的心,演员们的精彩演绎更是引发了观众的强烈共鸣,掌声、叫好声此起彼伏。演出结束后,全场观众起立鼓掌,向演职人员表达诚挚的敬意与感谢。

值得一提的是,该剧由中国戏剧梅花奖获得者、国家一级演员、上海“白玉兰”奖获得者孔向东,与优秀演员王青丽联袂主演。他们凭借深厚的表演功底和对角色的精准诠释,把关汉卿等剧中人物形象栩栩如生地呈现在舞台上,赢得了现场观众的阵阵喝彩。剧团的其他优秀演员也



▲演出现场

在剧中各展风采,共同为观众奉献了一场汇聚蒲剧艺术精华的演出。

《曲圣关汉卿》的成功首演,是盐湖区蒲剧团在蒲剧艺术创作道路上的又一

次重要探索。该剧的成功上演,不仅是蒲剧这一古老剧种在新时代的一次尝试和探索,也将进一步推动蒲剧艺术的传承与发展。

“烽烟凝史诗

朗韵颂和平”朗诵会举行

运城晚报讯(记者 王捷)8月28日下午,“烽烟凝史诗 朗韵颂和平”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年朗诵会在运城市文化馆举行。

活动由中共运城市委宣传部指导,运城市文学艺术界联合会、运城市文化和旅游局主办,运城市文化馆、运城市朗诵演讲艺术协会承办,

运城军分区政治工作处、山西省地球物理化学勘查院有限公司、运城市河东文化保护传承创新促进会协办。

朗诵会分为“烽火岁月”“浴血奋战”“缅怀先烈”“开创未来”4个篇章,现场气氛庄重热烈,将人们的思绪拉回那段波澜壮阔的岁月。15个精彩节目依次上演,《雪落在中国的土地上》描绘出抗战时

期发生在中国大地上的苦难与人民的艰辛,《不屈的灵魂》传递出中华儿女在绝境中坚贞不屈的顽强精神,《抗战家书》饱含多位战士对家人的思念与对家国的担当,情景表演《中条山记忆》再现中条山战役中勇士们的英勇无畏……演出最后,全场起立共同高唱《义勇军进行曲》,嘹亮的歌声在上空回荡。

山西文化科技融合发展十大典型案例发布 “垣曲北白鹅墓地方舱考古”项目上榜

运城晚报讯(记者 景斌)近日,第七届山西文博会系列活动之一——山西文化科技融合发展典型案例发布会举行,现场揭晓了十大典型案例和5个入围案例。山西省考古研究院“垣曲北白鹅墓地方舱考古”项目入选十大典型案例。

垣曲北白鹅墓地位于垣曲县英言

镇北白鹅村东,2020年起,山西省考古研究院联合地方文物部门对其展开抢救性发掘。前不久,全省首座地下考古方舱——北白鹅墓地地下考古方舱投用,将现代科技与考古发掘相结合,为珍贵文物提供了恒温恒湿的保护环境。

据了解,垣曲北白鹅墓地地下考古方舱还配备了手持式背散射成

像仪、超景深显微镜、多波段光谱、便携式X荧光检测等技术手段,把考古工地变成了实验室,进一步推动了考古发掘的高效化与系统化。

发布活动由省委宣传部、科技日报联合主办。遴选出的15个案例全方位、多维度地展示了山西文化科技融合发展的最新成就和亮点。

传承红色精神

▶游客在闻喜县陈家庄红色教育基地的太岳三地委纪念馆参观学习。

陈家庄是晋南地区解放事业的红色摇篮,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,众多游客来到陈家庄红色教育基地,通过珍贵的历史图片和通俗易懂的讲解,了解晋南地区的革命斗争历程,感悟、传承红色精神。

记者 茹雅 摄



稷山阳光康复服务中心 开展残疾预防日宣传



▲活动现场 记者 张国平 摄

运城晚报讯(记者 景斌)近日,稷山阳光康复服务中心开展残疾预防日宣传活动,增强全社会残疾预防意识、推动辖区残疾预防事业加快发展。

活动中,该中心工作人员深入辖区商户,普及儿童早期发育筛查、疾病预防与控制等残疾预防有关知识,耐心解答群众关于慢性病致残防控、意外伤害预防、残疾儿童康复等方面的疑问,并提供专业的康复建议和指导。现场还为有需要的群众提供了简易的健康筛查和康复咨询服务。

盐湖区祥和社区等 举办义诊活动

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,盐湖区东城街道祥和社区联合盐湖区医疗集团,在辖区新新家园小区开展义诊活动。

活动邀请盐湖区医疗集团和社区卫生服务站的全科医生参加,社区志愿者协助医生有序地对居民群众进行检查。医生免费为居民量血压、测血糖,进行小儿推拿,并讲解常见病、多发病及自我保健的相关知识,耐心解答居民群众咨询的问题。

当天活动共免费义诊100余人次,获得居民的一致好评。